

# 组团收拾“伊斯兰国”

中美俄等国聚首巴黎,为打击“伊斯兰国”定战略

在法国首都巴黎召开的伊拉克和平与安全国际会议15日通过一项声明,表示将采取向伊拉克新政府提供“适当军事援助”等必要手段,打击极端组织“伊斯兰国”。此外,美国官员于14日表示,更多国家已经同意和美国联手,打击“伊斯兰国”。

## 各国“力挺”伊政府

与会代表包括美国国务卿克里、俄罗斯外长拉夫罗夫、阿拉伯国家联盟秘书长阿拉比以及联合国与欧盟的官员等。法国总统奥朗德在会议开幕式上发表讲话。据法国媒体报道,巴黎会议的目的是确定一个打击极端组织“伊斯兰国”的全面战略。

该会议通过的声明表示,与会者对伊拉克新政府的成立表示祝贺,并全力支持伊拉克政府为打击极端组织“伊斯兰国”和其他恐怖组织所采取的举措。声明认为,极端恐怖组织不仅对伊拉克,而且对整个国际社会都是威胁,其反人类罪行应该受到国际法的制裁。

声明说,与会者表示将为伊拉克政府提供一切必要手段打击恐怖组织,其中包括伊拉克政府需要的“适当军事援助”,该援助应符合国际法和伊拉克人民的安全利益。与会者表示支持联合国在协调帮助伊拉克政府问题上起主导作用。

中国外交部副部长李保东在会议发言中表示,当前伊拉克局势对国际和平和安全构成严重威胁,应对好这一挑战是国际社会的紧迫任务。

伊拉克和平与安全国际会议由法国倡议举行,来自26个国家以及阿盟、欧盟和联合国等国际组织的代表参加了会议。

## “联合阵线”已成型

美国政府官员14日说,一些中东国家已经同意和美国联手,打击“伊斯兰国”。另外,一些国家有意派出地面部队。

奥巴马10日晚发表的电视讲话全面阐述美国打击“伊斯兰国”的战略方案,并打算为此组建一个“国际联合阵线”。经过美国游说和“拉拢”,英国、澳大利亚、德国和法国已经开始或明确表示将提供军事支持。

德国国防部13日宣布,将向伊拉克北部地区派遣约40名士兵,帮助训练伊拉克库尔德自治区武装,以对抗“伊斯兰国”。

法国国防部长勒德里昂15日在阿联酋的一座基地说,伊拉克政府已经允许法军战机在伊拉克上空侦察“伊斯兰国”武装。随后,两架法军“阵风”式战斗机从基地起飞。

英国已经向伊拉克派遣侦察机。不过,路透社评述,英国一贯最先参与美国在海外的军事行动,而这次表现并不积极,除派飞机侦察外,没有其他行动。

此外,美国国务卿克里于上周到访中东,与相关国家商讨建立对抗“伊斯兰国”的联合阵线。目前已有多国阿拉伯国家“入伙”,包括埃及、伊拉克、约旦、黎巴嫩以及4个海湾国家,即卡塔尔、沙特阿拉伯、科威特和阿拉伯联合酋长国等。

综合新华社消息



9月15日,伊拉克国际和平会议在巴黎召开,图为东道主法国总统奥朗德(右)与伊拉克总统马苏姆一同走出会场。

## “英音”刽子手已被警方锁定

极端组织“伊斯兰国”13日发布内容据信为英国人质戴维·海恩斯被砍头杀害的视频,画面中再次出现一名带有相似英国口音的行刑者。英国媒体报道,英国情报机构先前已经接近确定这名疑似英国籍武装人员的身份,有关追踪行动正紧密展开。只是,英国人质遭杀害的事实让这名刽子手的“清除”计划显得更加紧迫。

事实上,针对行刑者身份和藏身地点的调查早在第一段行刑视频发布后就已展开。一些情报专家说,极端武装发布的行刑视频越多,情报机构所能获得的调查线索也就越多。

英国媒体先前报道,情报人员通过视频中行刑者的动作、口音和体型等特征比对,逐渐将嫌疑人的范围缩小到3名嫌疑人。

《星期日邮报》报道,最先成为重

点嫌疑人的英国说唱歌手阿卜杜勒·巴里据信由英国前往叙利亚,参与支持“伊斯兰国”武装的行动。不过,经过对口音和体型等特征的高技术比对分析,情报人员本月初排除了他是视频中行刑者的嫌疑,转而将重点嫌疑集中到另一个没有公布名字的人身上。

此外,今年早些时候逃脱“伊斯兰国”囚禁的多名欧洲人质也已认出视频中行刑者,称这名武装人员是被人们称作“披头士”的3名看押人员之一,负责看押、虐待人质。

英国《每日镜报》近日报道,英国负责对内情报工作的军情五处情报人员已经确定一名主要嫌疑人,可能即将对这名嫌疑人在英国国内的涉案助手展开抓捕行动。一些英国评论人士称,视频中的行刑者已经是时日不多的“行尸走肉”。

据新华社

# “伊斯兰国”的攻心战不得不防

战的一部分。

“伊斯兰国”这次斩首行动有很多共同点:选择杀害的都是在叙利亚内战期间劫持的西方人质,尤其是美国和英国人质;据信,刽子手应该是同一个来自英国的极端分子;被处决前这些人都会宣读一段痛斥本国政府对外政策失败、呼吁同胞向政府施压的话。

这绝非巧合,而是“伊斯兰国”有意为之。因为这样一来可以在“圈内”树立自身形象,二来还会让美英等国如鲠在喉,反恐行动有所顾忌。更为重要的是,选择一个英国籍极端分子

充当刽子手,这会带给西方世界巨大的心理和道德冲击。

此外,近来媒体报道称,有大量外籍武装人员加入“伊斯兰国”的作战行动,其中来自美英法德以及澳大利亚的从百余到数百人不等。相比中东国家直面“伊斯兰国”这个明处的目标,西方国家如何应付那些身在暗处的本国极端分子显然更加棘手和危险。

还有一点是,目前美英等国所面临的国内问题会成为其施展拳脚的掣肘。美国11月份将要举行中期选举,为了选票奥巴马也得硬着头皮对

反恐强硬一把,但美国国内不无担心再陷战争泥潭的声音。英国的情况更糟,对外不但要应对俄欧对峙,国内的苏格兰独立公投更让英国上下一片惊慌失措。“伊斯兰国”选在那时对美英示威,给奥巴马和卡梅伦添堵的同时,也在对西方社会发动心理战。

美英等国自然不会屈从于恐怖势力,刚刚在巴黎召开的伊拉克和平与安全国际会议算是吹响了围剿“伊斯兰国”的冲锋号。但从上述情况来看,“伊斯兰国”确实是个难对付的敌人,需要小心应对。

## 伊拉克总理 “挥别”英国国籍

据新华社专电 多名知情人士14日透露,伊拉克总理海德尔·阿巴迪本月上任后已经放弃了英国国籍。根据伊拉克法律,该国公民可以同时拥有多国国籍,但是如果出任政府或安全部队的高级职位,就必须放弃其他国籍。

三名不愿公开姓名的伊拉克政府官员说,伊拉克国民议会8日晚批准阿巴迪正式出任总理,阿巴迪随后交出了自己的英国护照。阿巴迪上世纪70年代移居英国,获曼彻斯特大学博士学位,后来成为伊拉克什叶派政党达瓦党驻英国发言人,在英国流亡长达20多年。英国驻伊拉克使馆和英国内政部尚未就阿巴迪放弃英国国籍一事作出回应。

## 韩称再次发现 朝无人机越境

据新华社专电 韩国军方15日说,当天在朝鲜半岛西部海域海上分界线附近发现一架小型无人机残骸,疑似来自朝鲜。

韩国军队联合参谋本部说,15日下午2时20分左右,一名渔民在白翎岛以西约6公里处的海域作业时打捞出这个残骸。韩国军方认为,这架无人机可能来自朝鲜,原因是它外观与今年3月在韩国境内发现的朝鲜无人机类似。

联合参谋本部一名不愿公开姓名的官员告诉韩联社记者,这架无人机残骸长约1米,宽约80厘米,两侧机翼折损,“类似内部发动机或摄像机在内的所有装备已经丢失,仅剩下空机身”。

韩联社评述,如果这个残骸被证实是一架朝鲜无人机的一部分,韩国军方可能会因对防空区域疏于监控而遭批评。韩国国防部估计,朝鲜拥有约300架无人机。韩国军方先前誓言,将加强空中安全,以防朝鲜无人机“侵入”。就韩方15日的说法,朝鲜方面目前没有作回应。

## 印度当局长断水电 逼前官员腾公房

据新华社专电 因一些前部长和议员们不顾一再敦促,不愿腾退公房,印度首都新德里当局13日切断了他们住处的水电供应。

在今年4月至5月举行的印度人民院(议会下院)选举中,印度国大党败给印度人民党。因此,前民航部长阿吉特·辛格、前青年和体育部长以及前议员穆罕默德·爱资哈尔丁等人理应腾退公房。然而,面对当局一再敦促,这些人却不愿搬离。

新德里市政公司一名不愿公开姓名的官员14日告诉《印度时报》记者:“共有30幢被前部长和议员们占据的房子被切断水电供应。尽管已给他们足够的时间,但他们仍未搬离政府(先前)安排给他们的房子。”

## 朴槿惠上台以来 韩外长首会日大使

据新华社专电 韩国外交部长尹炳世14日借出席韩日文化交流活动之机与日本驻韩大使别所浩郎会面。这是自去年2月韩国总统朴槿惠上任以来两人首次单独会晤,持续大约20分钟。

别所说,双方没有谈及争议问题,同意努力使明年日韩邦交正常化50周年成为两国关系新出发点。就韩国外长在休息日首次出席年度韩日文化交流活动并与别所共同观看演出,韩联社说,这显示韩方希望与日本修补关系。而共同社认为,由于两国在“慰安妇”问题上都没有妥协,韩方是否在此难题未有进展的情况下主动改善日韩关系,尚未可知。



本报国际观察员 赵恩霆

继两名美国人质詹姆斯·福利和斯蒂文·索特洛夫先后被极端组织“伊斯兰国”处决之后,13日一段该组织斩首英国人质戴维·海恩斯的视频再度出现在网络上。这应该看做“伊斯兰国”对西方世界攻心